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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Souhrn významných legislativních událostí
9.2. – 15.2. 2009
Oběti domácího násilí by mohly být výslovně chráněny i před takzvaným stalkingem, tedy
nebezpečným pronásledováním. Počítá s tím vládní novela občanského soudního řádu, kterou v
prvním čtení podpořila sněmovna. Norma má také minimálně na polovinu snížit částku, kterou
musejí oběti domácího násilí skládat při navrhování předběžného opatření, jímž chtějí například
omezit přístup obviněného ke společnému bankovnímu kontu.

Vláda

9. února 2009

Vláda se přiklonila k takzvané řecké variantě volebního systému
Vláda dnes podpořila takzvanou řeckou variantu volebního systému pro volby do Poslanecké
sněmovny. Novinářům to na tiskové konferenci při jednání kabinetu řekl premiér Mirek Topolánek
(ODS). Řecký systém v prvním skrutiniu rozděluje mandáty v krajích srovnatelných co do počtu
obyvatel a ve druhém rozděluje neobsazené mandáty, které připadnou celostátnímu vítězi.

Vláda zaplatí cizincům bez práce návrat do vlasti
Kabinet schválil soubor opatření, která mají řešit situaci zahraničních dělníků, kteří v Česku přijdou
v důsledku hospodářské krize o práci. Novinářům to řekl ministr vnitra Ivan Langer (ODS). V první
fázi se bude moci s pomocí českého státu dobrovolně vrátit do vlasti 2000 cizinců, proces by měl
začít už tento měsíc. Vláda počítá s úvodními náklady ve výši 60,7 milionu korun. Cizinci, kteří
využijí pomoc státu, budou mít zaplacenou cestu a kromě toho dostanou 500 eur (asi 14.000 korun).

15. února 2009

Vláda bude jednat o přípravě třetí etapy důchodové reformy
Záměr umožnit dobrovolně převádět část peněz na důchodové pojištění do soukromých fondů po
zavedení třetí etapy důchodové reformy bude jedním z témat, která budou ministři v pondělí
projednávat na schůzi vlády. Vyplývá to z programu, který vláda zveřejnila na svých internetových
stránkách.

Poslanecká sněmovna

10. února 2009

Sněmovna se mimořádně sejde kvůli dluhopisům na pomoc Lotyšsku
Sněmovnu čeká příští úterý mimořádná schůze kvůli návrhu zákona o státním dluhopisovém
programu na pomoc lotyšské ekonomice. Jednání dnes na žádost vládních poslanců svolal šéf
sněmovny Miloslav Vlček (ČSSD). ČTK to sdělil tiskový odbor dolní komory.

12. února 2009

Řidičský průkaz by mohli získat i Češi, kteří v tuzemsku nebydlí



Řidičský průkaz by mohli v budoucnu dostávat i občané ČR, kteří v tuzemsku nemají trvalý pobyt.
Současná právní úprava jim to neumožňuje. Napravit to má novela zákona o provozu na pozemních
komunikacích, kterou v Poslanecké sněmovně předložila poslankyně ODS Eva Dundáčková.
Ministerstvo dopravy ale varuje, že návrh by způsobil mezinárodní komplikace, protože odporuje
evropským směrnicím.

Oběti domácího násilí by mohly mít ochranu i před pronásledováním
Oběti domácího násilí by mohly být výslovně chráněny i před takzvaným stalkingem, tedy
nebezpečným pronásledováním. Počítá s tím vládní novela občanského soudního řádu, kterou dnes v
prvním čtení podpořila sněmovna. Norma má také minimálně na polovinu snížit částku, kterou
musejí oběti domácího násilí skládat při navrhování předběžného opatření, jímž chtějí například
omezit přístup obviněného ke společnému bankovnímu kontu.

13. února 2009

Sněmovna schválila příspěvky na hospodaření poslaneckých klubů
Poslanci dnes schválili příspěvky na hospodaření poslaneckých klubů na letošní rok. Kluby by měly
letos ze sněmovního rozpočtu dostávat pevnou částku 24.500 korun měsíčně a k tomu 3550 korun na
každého poslance, který je jeho členem. Částka je stejná jako v předchozích letech. Z těchto peněz
hradí kluby svoji činnost a činnosti svých zaměstnanců.

Sněmovní výbor pro Evropu doporučil přijetí lisabonské smlouvy
Sněmovní výbor pro evropské záležitosti dnes doporučil plénu Poslanecké sněmovny schválit
lisabonskou smlouvu reformující Evropskou unii. ČTK to dnes řekla poslankyně zelených Kateřina
Jacques. Poslankyni si výbor loni zvolil do svého čela, sněmovna jako celek ji ve funkci zatím
nepotvrdila.

Sněmovna schválila vznik čtyř základních informačních registrů
Úřady veřejné správy zřejmě budou moci od července příštího roku čerpat potřebné údaje ze čtyř
základních informačních registrů. Jsou jimi registr obyvatel, registr osob (firem a úřadů), registr
územní identifikace, adres a nemovitostí a registr práv a povinností úřadů, firem i občanů. Jejich
vznik přináší návrh zákona, který dnes schválila sněmovna. Normu nyní dostane k posouzení Senát.

Senát

10. února 2009

Senát bude lisabonskou smlouvu projednávat možná až v dubnu
Senát bude lisabonskou smlouvu, která má dát pravidla budoucímu fungování EU, schvalovat možná
až v dubnu. Zahraniční výbor horní komory dnes doporučil projednávání smlouvy odložit až na dobu
po přijetí normy, která bude obsahovat vázaný mandát pro vládu, tedy souhlas sněmovny i Senátu s
převodem rozhodovacích kompetencí z Prahy do Bruselu.

Prezident

13. února 2009

Klaus podepsal zákaz zveřejňování odposlechů
Prezident Václav Klaus dnes podepsal novelu trestního řádu, která znemožňuje zveřejňování
informací z policejních odposlechů. ČTK o tom informoval prezidentův mluvčí Radim Ochvat.
Novináři na Klause naléhali, aby zákon vetoval, protože podle nich zasahuje do svobody projevu.



Novela také až na výjimky zcela zakazuje zveřejňovat jména a jiné osobní údaje dětských a
mladistvých obětí trestných činů.

Pozn.:

Hospodaření s elektroodpady zůstane beze změn, rozhodl soud
11. února 2009 - Hospodaření s elektrošrotem a starými spotřebiči v Česku zůstane beze změn.
Ústavní soud (ÚS) zamítl návrh na zrušení vyhlášky o nakládání s elektrozařízeními a elektroodpady.
Vyhláška podle navrhovatelů z řad ČSSD brání svobodnému podnikání. Soudce zpravodaj Pavel
Rychetský nyní čte odůvodnění nálezu. Soud nebyl jednotný, někteří soudci zaujali odlišná
stanoviska.

Vydavatelé žádají Klause, aby nepodepsal novelu trestního zákona
11. února 2009 - Unie vydavatelů a Světová asociace novin žádají prezidenta Václava Klause, aby
nepodepsal novelu trestního zákona, která znemožňuje zveřejňování odposlechů. Sněmovna tuto
zákonnou úpravu i přes námitky Senátu a médií schválila minulý týden. "Prosíme vás, vážený pane
prezidente, abyste pod novelu zákona nepřipojil svůj podpis a zamezil tím, aby vstoupila v planost,"
píše se v dopise podepsaném předsedou Sekce deníků Unie vydavatelů Petrem Markem a
viceprezidentem Světové asociace novin Michalem Klímou.

Invalidní důchodci se možná dočkají kompenzací za poplatky
12. února 2009 - Invalidní důchodci se možná dočkají určitých kompenzací za placení zdravotnických
poplatků. Při interpelacích ve sněmovně to řekla ministryně zdravotnictví Daniela Filipiová (ODS).
Určité úlevy by podle ní mohli získat lidé, kteří jsou silně závislí na pomoci. Způsob kompenzace
bude ministryně hledat společně s ministrem práce a sociálních věcí Petrem Nečasem (ODS).

Odboráři požadují stažení zdravotnických zákonů ze sněmovny
13. února 2009 - Zdravotnické odbory požadují stažení zdravotnických zákonů ze sněmovny a jejich
přepracování. Pokud by se sněmovna začala zdravotními zákony v současné podobě zabývat,
zvažovali by odboráři protestní akce. Po jednání celostátní konference Odborového svazu
zdravotnictví a sociální péče ČR to v Hradci Králové novinářům řekl předseda svazu Jiří Schlanger.
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